

# 织密巡防网络 锻造过硬队伍

## 浉河区着力提高见巡率增强公众安全感

**信阳消息(时轩)**近年来,浉河区以过硬的专职治安巡防队伍建设为主线,以创新巡逻方式为重点,大力推行“巡、访、宣、帮、查”五位一体的浉河巡防模式,持续完善立体式治安防控体系,不断提高公众见巡率,公众安全感指数从2013年全省第127位,稳步提升到目前的第49位。

强化全时空防范,织密巡防网络。根据城区整体社会防控特点,该区7个巡防中队以主次干道为界限,分别划分了各自的巡逻区域,每个区域里的车站、广场、农贸市场、商业步行街、校园周边等人群聚集地作为巡防重点。各中队实行三班制,对社会面进行24小时不间断巡逻,特别是对易发案时段、地段和治安

薄弱部位进行重点防控,最大限度地织密治安巡防网络,实现巡防全覆盖、无缝隙,降低侵财性案件发案率。

坚持五个常态化,锻造巡防队伍。该区以学习常态化、训练常态化、督查常态化、点评常态化、联勤常态化为抓手,深入推进巡防队伍正规化建设。每季度、每月分别组织大队、中队队员进行队列训练,着力培养队员团队纪律性,着力提升队员整体精神面貌。成立督查中队,建立督查制度、日常管理制度,采取错时督查、随机抽查、反复检查等方式,对各中队内务管理、巡逻情况进行跟踪问效,对发现的问题根据有关规定,及时作出绩效扣分处理。

推行巡访宣帮查,增强巡防实效。该区大力推行巡逻、走访、宣传、帮助、排查隐患五位一体的浉河巡防模式,在日常巡逻中主动与群众沟通交流,动员社会各界积极参与平安创建工作,广泛排查消除各类隐患苗头。城区专职治安巡防大队自2013年以来先后协助公安干警处理警情5040起,抓获违法现行20余人;现场调解矛盾纠纷766起,清理诈骗小广告1500余张,受理群众求助3600余次,收到群众自发赠送的表扬锦旗100余面。

2017年上半年,浉河区在“两率”调查中,城区见巡率90%以上,在增强公众安全感的同时,让辖区百姓对平安创建更有实实在在的获得感。

### 县区 传真

## 平桥区震雷山街道 为群众生活提供便利

**信阳消息(威帆)**近日,平桥区震雷山街道办事处统一订购了20个垃圾桶,并在垃圾桶上印刷了“环境靠大家”的标语,发给雷山、辛店、黑马石居委会公路沿线上的经营户,为群众处理生活垃圾提供便利。

近年来,随着震雷山至郝堂旅游业的迅速发展,前来震雷山的游客逐年增多,再加上震雷山沿线农家乐云集、人流量

大,给辖区的环卫工作带来了极大的压力。为了给当地群众和游客投放生活垃圾提供便利,引导群众养成文明的卫生习惯,震雷山街道加大了对清洁工程硬件设施的投入,在发放垃圾桶的同时,街道还跟25家经营户签订了“门前三包”环境卫生责任书,要求经营户保持门口的环境卫生整洁,垃圾入桶,管理好门前公共设施,门前不乱摆摊设点等。

## 潢川县白店乡 开展“慈善一日捐”活动

**信阳消息(叶先蔚)**为弘扬中华民族扶危济贫的传统美德,构建和谐社会。近期,潢川县白店乡积极响应县慈善总会号召,开展“慈善一日捐”活动。

活动中,全乡干部群众踊跃捐款、奉献爱心,乡

日捐活动,截至20日已募集善款5000余元。

“赠人玫瑰,手留余香”。此次捐款活动,不仅传递了正能量,还使全体工作人员受到了一次爱的教育和洗礼,同时也促进了慈善公益、爱心互助、社会和谐等良好氛围的形成。



10月22日上午,来自光山县摄影协会、作家协会的60余位艺术家在风景秀丽的官渡河畔进行徒步活动。艺术家们一路宣传、一路采访、一路拍摄,感受着光山巨大的变化,艺术家们表示“深入生活,扎根人民”要用笔和镜头描绘大美光山建设中的日新月异壮丽画卷。  
谢万柏 摄